

# 魅力鄄城

## 2024年鄄城十大民生实事出炉

本报讯(通讯员 刘永霞)日前,笔者从鄄城两会获悉,2024年鄄城十大民生实事出炉,件件关乎民生。

2024年鄄城十大民生实事项目分别是:完成特殊困难老年人家庭适老化改造150户,康复服务残疾人

1500人,实施儿童康复救助350人。提升改造农村供水主管网68公里、村内管网3500公里。招聘中小学教师200名、幼儿园教师60名。建成充电桩150个,配备停车位150个。新建智慧路灯3500基。新改建“四好农村路”90公里。完成县

疾控中心、妇幼保健院建设。实施配农网改造提升工程,新建10千伏线路30公里。新增城区供热50万平方米。打通民生路(长江街—金山街)、淮河街(陈王路—伏羲路)等断头路。

民生实事承载着人民群众对美好生活的向往,事

关民生福祉,涉及千家万户。下一步,鄄城县人大常委会和县人大代表将持续监督民生实事落实的全过程,对项目实施情况进行评估,确保民生实事落到实处,努力让群众看到更多变化、得到更多实惠、感到更多温暖。

### 摄影志愿者: 用镜头为群众定格幸福瞬间

本报讯(通讯员 刘永霞 付帮豪)1月21日,由菏泽市文联、鄄城县委宣传部、旧城镇委员会、菏泽市摄影家协会、鄄城县摄影家协会主办的2024迎新春“走百村入千户送万照”摄影志愿服务活动,在鄄城县旧城镇六合新村举行。为群众免费拍摄合影,用镜头定格幸福瞬间。

“靠近一点、笑一笑,好,3、2、1……你最美。”一大早,六合新村党群服务中心广场就热闹了起来,群众纷至沓来,围在一起有说有笑,有秩序地等待拍照。前来拍照的群众,有的是三代同堂,有的是四口之家,有的是夫妻两人,还有的是和左邻右舍一起来的。

现场,摄影志愿者早已架起了闪光灯,摆好了三脚架,

指导群众找到合适的位置。面对镜头,拍照的群众喜笑颜开,快门按下,伴随着“咔嚓”声,一张张笑脸被定格。

志愿者们将照片打印并精心装裱。当一张张打印出来并装裱好的照片送到群众手中时,他们的脸上洋溢起幸福的笑容。

“好几年都没正式拍过照片了,感谢这些摄影志愿者们,他们拍得又专业又好看。”六合新村群众郭志荣拿到照片后连连称赞。

“早些年,每到快过年的



将照片打印并精心装裱



用镜头定格幸福瞬间

时候,照相馆的人会到村里来拍照,群众都围在一起,就像现在这样热闹,感觉久违的年味又回来了。”郭志荣笑着说。

郭志荣告诉笔者,听说村里来了免费拍照的摄影志愿

者,最高兴的要数村里的老人。他们年龄大了,外出不方便,平时很少有机会拍照,如今有了在家门口免费拍照的机会,他们都非常开心。

辞暮尔尔,烟火年年。摄影志愿者们用光影为群众留住了幸福瞬间,让群众在拍照的过程中提前感受到了浓浓的年味儿。



### 社区“操心”书记,为居民办实事解难题

“你扎根基层,融入群众,言语平和,社区的角角落落都有你的身影……”这段话来自鄄城县陈王街道舜陶社区黄河嘉苑小区居民李文波给社区书记梁小龙的感谢信,字里行间充满了感激之情。

感谢信背后有着怎样的故事?事情还要从梁小龙当选为舜陶社区党委书记说起。2022年,陈王街道成立舜陶社区,下辖金剑圣景园、黄河嘉苑等9个小区,共计一万两千余名居民。2023年,梁小龙当选舜陶社区党委书记。

上任后,梁小龙的工作忙碌而充实。他迅速熟悉社区

民情,进入新岗位,融入新身份,用一颗公心排查矛盾、化解纠纷,用一颗热心解民忧、纾民困。

黄河嘉苑很多居民都记得,之前小区是另一番景象。“我们这个小区属于老旧小区,设施配备不全,没有天然气,水费要挨家挨户收,小区里还有不少垃圾死角。”黄河嘉苑居委委员程瑞霞回忆说。

梁小龙上任后,第一时间到黄河嘉苑走访居民,并把小区存在的问题详细地记录下来。当居民还在对这个刚上任的年轻书记处于观望态度时,梁小龙已经开始行动起来。

“和小区居委委员一起把小区绿化带里的垃圾、杂草清理出来,把小区破损的路面修了一遍。在小区里画出停车位,停车规范了,居民出行就方便多了。”梁小龙说。

由于疏于清理,小区的下水道经常发生堵、漏现象。经过和小区居委委员一起商议,为小区新修了100多米下水道。下水道通了,居民的心情也更加顺畅了。

黄河嘉苑没有通天然气,居民要来回往楼上搬煤气罐。年轻人还好说,对于老年人来讲,这可是一个“大活”,不是麻烦邻居帮忙,就是等孩

子有时间了再去换煤气罐。通过协调,小区通上了天然气。看着安装好的燃气表,居民脸上洋溢着幸福的笑容。开通天然气的同时,也“燃”起了黄河嘉苑居民的幸福生活。

“前不久,我们小区的用水问题得到了解决,居民无不拍手称快。”居民程瑞霞说,之前,收水费要一户一户去收,经常导致水费收不齐。无法及时上交水费,小区就会面临停水。“现在好了,一户一张水卡,交水费及时了,居民再也不用担心停水啦!”程瑞霞笑着说。

不知不觉间,小区悄悄地

发生了很多变化,梁小龙当初对居民的承诺,也一点点地成为现实。梁小龙说,这离不开陈王街道的支持,更离不开居民的信任。

黄河嘉苑小区只是梁小龙工作中的一个缩影,他就像一个“管家”,用情用心用力为居民办实事、解难题。

“陈王街道对社区工作非常支持,我们才有了今天的成绩。今后,我们要把工作做得再细一点、再深一点、再实一点、再透一点,让社区居民生活得更美好,更幸福!”梁小龙说。

通讯员 刘永霞